
 
 

Ata da Décima Sexta Sessão 

Ordinária do 8º Período Ordinário da 

19ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Oriximiná. 

 
Aos doze dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e quatro, sob 
a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar 
à sessão. Feita a chamada verificou a presença dos vereadores: Marta 
Monteiro Godinho, Elizandro Malcher Ferraz, Ana Cleyde Tavares 
Batista Filha, Francisco Azevedo Pereira, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, 
Márcio Kellen Soares Canto, Joseane de Oliveira Seixas, Arnaldo de 
Oliveira Gemaque e Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior. Ausentes 
os vereadores: Deybson Delmar Rasch, Mauro Luiz de Oliveira 
Wanzeller, Adeilson da Costa Lopes, Rafael Luiz Miléo Viana e Manoel 
Lucivaldo Siqueira, os três últimos com ausência justificada, por se 
encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número legal 
à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome 
do povo oriximinaense” declarou aberta a sessão convidando o vereador 
Marcio Canto, para ocupar a 2ª Secretaria em virtude de a vereador Keké 
Batista ter assumido a 1ª secretaria, na ausência do titular. Composta a 
Mesa, o Sr. Presidente solicitou ao 2º Secretário designado, que 
procedesse a leitura da ata da última sessão realizada na Casa, a qual 
lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária em 
exercício que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente desta sessão, na qual constatou o seguinte: Parecer nº 
059/24, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável a aprovação 
do  Projeto de Lei nº 051/24, que revoga a Lei Municipal nº 4.225, de 17 
de janeiro de 1984, que autoriza aforamento de um lote de Terra do 
Patrimonio Municipal, e dá outras providencias; Parecer nº 060/24, da 
Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto 
de Lei nº 052/24, que Revoga as Leis Municipais nrs. 2.744 e 2.770, de 
18 de outubro de 1977, quer autorizam aforamento de lotes de Terra do 
Patrimonio Municipal e dá outras providencias; Pareceres nrs. 058 e 
027/24, das Comissões de Justiça e Tombamento, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 053/24, Autoriza a reversão de doação 
de parte de imóvel para o domínio do Municipio de Oriximiná, com 
finalidade da construção e instalação do Centro Especializado em 
Reabilitação – CER, e dá outras providencias; Parecer nº 061/24, da 
Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação da Proposta 



 
de Emenda à Lei Orgânica nº 001, de 04 de novembro de 2024, que 
Altera a Lei Orgânica do Municipio de Oriximiná, para alterar o horário 
da posse dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito de Oriximiná para as 
18 h do dia 1º de janeiro; Pedido de licença do vereador Elizandro Ferraz, 
solicita um dia de licença no dia 06 do corrente mês, para tratar de 
assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Adeilson Lopes, 
solicita dois dias de licença nos dias 12 e 13 do corrente mês, para tratar 
de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Rafael Viana, 
solicita dois dias de licença, nos dias 12 e 13 do corrente mês, para tratar 
de assuntos particulares; Pedido de licença da vereadora Josy Seixas, 
solicita um dia de licença no dia 13 do corrente mês, para tratar de 
assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Marcio Canto, 
solicita um dia de licença, no dia 13 do corrente mês, para tratar de 
assuntos particulares; Moção de Aplausos da vereadora Marta Godinho 
e do vereador Arnaldo Gemaque, ao médico Joab dos Reis Bezerra, 
como reconhecimento por sua dedicação e pelo cuidado incansável a 
saúde de nossa população; Ofícios nrs. 118 a 121/24, expedidos ao 
prefeito e a diversos; Ofícios nrs. 151 e 152/24, recebidos do Prefeito 
Municipal; Ofício nº 020/24, recebido do chefe do escritório local da 
EMATER/PA.  Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores.  Não havendo nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou 
a palavra aos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador Junhão, 
reportou-se sobre um fato que está ocorrendo em nosso município, de 
os indígenas estarem invadindo as terras que pertencia ao saudoso 
senhor conhecido como Surubi, o que está causando transtornos aos 
familiares. Portanto se faz necessário que as autoridades competentes 
tomem as devidas providencias sobre está questão. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de 15 
minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª secretária que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. 
Lido e submetido a discussão o Parecer nº 059/24, da Comissão de 
Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 
051/24, que revoga a Lei Municipal nº 4.225, de 17 de janeiro de 1984. 
Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse por se tratar de uma lei 
muito antiga, da qual não tem um profundo conhecimento, por estar 
razão vai se abster de votar no referido Parecer. Dito Parecer, posto em 
votação, foi aprovado por nove votos a favor e uma abstenção da 
vereadora Josy. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 060/24, da 
Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação do Projeto 



 
de Lei nº 052/24, que Revoga as Leis Municipais nrs. 2.744 e 2.770, de 
18 de outubro de 1977. Dito Parecer, posto em votação, foi aprovado por 
nove votos a favor e uma abstenção da vereadora Josy. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nrs. 058 e 027/24, das Comissões 
de Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
053/24. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade um a um. Lido e submetido a discussão o Parecer nº 
061/24, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável à aprovação 
da Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº 001, de 04 de novembro de 
2024, que Altera a Lei Orgânica do Municipio de Oriximiná, para alterar 
o horário da posse dos Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito de Oriximiná 
para as 18 h do dia 1º de janeiro. Dito Parecer, posto em votação, foi 
aprovado por nove votos a favor e um contra da vereadora Josy Seixas. 
Lida e submetida a discussão a Moção de Aplausos dos vereadores 
Arnaldo Gemaque e Marta Godinho ao médico Joab dos Reis Bezerra. 
Com a palavra a vereadora Marta, justificou a Moção de Aplausos ao 
referido médico, dizendo que o mesmo é merecedor pelos relevantes 
serviços prestados na área da saúde em nosso município sempre com 
dedicação, carisma e responsabilidade, por esta razão ele merece 
nossos reconhecimentos. Dita Moção de Aplausos, posta em votação, 
foi aprovada por unanimidade. Foram submetidos a apreciação do 
Plenário os pedidos de licença, lidos no expediente da sessão de hoje. 
Ditos pedidos de licença, postos em votação, foram aprovados por 
unanimidade um a um.  Esgotadas as matérias em pauta, para discussão 
e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Não havendo nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu 
a presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 
marcando para quarta-feira no horário regimental, e convidou os 
senhores vereadores, para uma sessão extraordinária a ser realizada 
quinze minutos após o encerramento desta. Para constar foi lavrada a 
presente Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada 
por mim e pelos demais membros da Mesa. 
 
                                               
                           
                                                 Presidente 
 
 
1º Secretário                                                                     2º Secretário                                                
                                            


